

泡泡玛特营收首破100亿元，IP商业价值一路“狂飙”

盲盒大户进军“百亿俱乐部”

长沙晚报全媒体记者 贾凯清

盲盒、挂件、毛绒玩偶……近年来，风格各异、设计精美的“潮玩”成为年轻人的心头好。其中，凭借盲盒营销与IP运营频频出圈的泡泡玛特国际集团，更是再潮流玩具市场备受瞩目。

近日，泡泡玛特国际集团发布2024全年财报。财报显示，2024年泡泡玛特实现营收130.4亿元，同比增长106.9%，这也是泡泡玛特营收首次突破百亿大关。而毛绒品类去年实现营收28.3亿元，收入占比超过20%，让泡泡玛特再次成为了市场焦点。



紧握情绪消费脉搏，四大IP营收均破十亿元

“最喜欢的IP和最喜欢的动画片联名，这谁能忍得住！”在泡泡玛特长沙悦方ID MALL店，“00后”女孩小倪激动地对记者说。此时，她正站在CryBaby和飞天小女警的联名盲盒柜台前精心挑选，希望能抽中自己心仪的出手。

这款名叫CryBaby的IP被广大粉丝称为“哭娃”，以脸上挂着泪珠的小女孩为基本形象，传递着“敢于哭泣，拥抱情绪”的信念。凭借“哭泣治疗”，“哭娃”在2024年的销量取得了同比增长1537.2%的好成绩。

构建广大的“IP宇宙”也是泡泡玛特的销量密码。记者梳理发现，泡泡玛特目前共拥有27款IP，从最初的经典形象Molly到“当红明星”Labubu，其中不乏非人哉、哈利波特等从热门影视作品脱胎而出的形象。“每一个IP都有它背后的故事，在我看来，它们都有自己的性格。”小倪告诉记者。

财报显示，2024年，泡泡玛特旗下THE MONSTERS、MOLLY、SKULLPANDA和“哭娃”四大IP实现营收破10亿元。这份数据也表示，泡泡玛特正在逐渐摆脱对单一IP和品类的依赖，进而从更多场景占领消费者的生活。

拓展多元赛道，“搪胶娃娃”成新顶流

2024年，泡泡玛特毛绒品类销量呈爆发式增长，营收达28.3亿元，同比增长1289%。其中，以Labubu为代表的“搪胶娃娃”异军突起，成为潮流玩具市场的新增顶流。

在泡泡玛特长沙悦方ID MALL店，记者看到，摆放Labubu搪胶娃娃的柜台前均醒目地标明“此商品已售罄”。店主透露：“这款毛绒搪胶产品是2月份上架的，每次补货都会迅速售罄，下次补货时间目前还无法确定。”

与此同时，记者致电了泡泡玛特长沙大悦城店、国金酒店等多家门店，得到的均是“该款毛绒搪胶已售罄”的回复。打开二手交易平台，这款门店售价499元的玩偶，价格已经被炒至2000元。

25岁的刘女士认为，毛绒搪胶娃娃的火爆，同样精准抓住了当下年轻人热衷“情绪消费”的趋势。她告诉记者：“我特别喜欢收集各种毛绒玩偶，感觉它们就像生活中的‘搭子’，做什么都有人陪。”

除了销量暴涨的毛绒玩偶外，泡泡玛特还积极探索多元赛道。2023年9月，泡泡玛特城市乐园在北京朝阳公园正式开园，标志着其IP生态迈入线下沉浸式体验的新阶段。

在积极拓宽业务领域的同时，泡泡玛特也加快了“出海”步伐。业绩发布会上，泡泡玛特国际业务总裁文德一表示，泡泡玛特将进一步升级海外门店的形象标准，2025年将持续推动新业务线及限定品在海外市场的发展，推出更多具有区域特色的IP产品。



泡泡玛特长沙悦方ID MALL店内，多款IP产品正在销售中。长沙晚报全媒体记者 贾凯清 摄

把烦心事解决在“家门口”

长沙发挥党建引领效能，搭建物业管理与小区治理联动格局

长沙晚报全媒体记者 孙占锋

在长沙，党建引领下的“红色物业”正成为小区治理的关键力量，为居民们带来实实在在的幸福与温暖，物业行业与社区治理深度融合为居民带来更贴心的服务、更舒适的居住环境，让“好房子、好物业、好服务”从愿景变为现实。日前，记者走进芙蓉区丰泉家园、新华联家园等小区，感受其以“红色物业”为笔，描绘出的美好家园绚丽篇章。

红色阵地，筑牢居民幸福生活根基

在繁华的五一商圈，丰泉家园小区建成已有20余年，其中党员占比达80%，70岁以上老人占比75%，在省住建厅去年底公布的省级“美好家园”名单中，该小区上榜。

记者日前走进丰泉家园，浓厚的红色氛围扑面而来。湖南上步物业管理有限公司总经理夏苍曼告诉记者，小区构建了社区、业委会、业主、志愿者团队，物业公司“五方共商”机制，聚焦解决居民“烦心事”，从小区环境整治到设施设备维修，从邻里纠纷调解到关爱独居老人，“红色物业”无处不在，让居民感受到党组织的关怀和温暖。

“上步物业从2021年进驻丰泉家园，我们专门针对居住群体以老年人为主的特点，运用‘红色’元素来提供服务。”夏苍曼说，上步物业专门在服务中心和小区内设置红色议事厅、红色驿站、便民服务车等设施，推出贴心管家、安居守护、志愿关爱等服务举措，打造居民议事厅、矛盾调解室等协商议事场所，搭建民主议事、纠纷化解平台。

志愿服务是丰泉家园“红色物业”一大特色，物业公司联合街道、社区党组织，组建“物业+业主”志愿者服务队，涵盖客服、工程、秩序、环境四大板块，积极开展党员入户维修、独居老人慰问、定期免费义诊等活动，实现“365×24”全天候服务。

如今的丰泉家园，成为零重大安全事故、零重大社会舆情、零投诉“三零小区”，业主满意度在95%以上，物业费收费率98%以上，成为“红色物业”典范。



提质改造后的新华联家园，再度得到了业主们的认可。资料图片

党建引领，实现老旧小区华丽蝶变

始建于2000年的新华联家园坐落芙蓉区湘湖街道西湖社区，也是典型的“高龄小区”。曾经因建设早、无维修基金、物业管理落后而一度陷入困境，业主的正常生活都得不到保障。

2019年，通过公开招标选聘的名家物业，可谓“临危受命”。“之前，小区设备设施严重老化，小区环境脏乱差，原来的物业费欠费60多万元，自来水一天漏冒500多吨。”名家物业新华联家园项目负责人介绍，按照小区规划部署，名家物业以解决业主实际问题为导向，坚持党建引领，与社区协调共治改变了以往的重大问题、悬而未决的矛盾，小区的整体面貌得到一步步改善。

五年来，新华联家园通过自筹资金、支取公共收益等方式，对基础设施全面改造，自来水管网、燃气管网、道路、下水道、绿化草坪、小区大门等焕然一新，还建立了运动场、乒乓球室等活动场地。物业管

■ 好房子 好物业 好服务——长沙党建引领小区治理“红色物业”建设优秀案例系列报道3



扫码看辣视频

感受红色物业

湖南机场新航季每周执飞超6500架次
长沙每周国际客航约140架次

长沙晚报3月31日讯

(全媒体记者 吴鑫矾 通讯员 邱晓敏)3月31日，记者从湖南机场集团获悉，根据民航航班换季安排，湖南省内各机场自3月30日起开始执行2025年夏航季航班计划。新航季，全省10个运输机场国内客货周均计划航班总计6587架次，其中长沙机场周均计划航班5091架次，张家界机场周计划航班672架次，其他支线机场周计划航班合计824架次。

新航季，湖南机场新增多条旅游城市航线，航线网络更加完善，通达性不断增强。从国内网络来看，10个省内机场共通航173个国内航点，长沙机场计划通航95个城市，其中国际及地区(含货运)通航城市为18个。国内客

运通航城市较2024年夏航季新增(恢复)洛阳、延吉、安康、广元、哈密、普洱等多个国内客运航点，并在中部地区独飞至梧州、洛阳、唐山、扬州、无锡、淮安、徐州、吕梁、广元等19个航点。支线机场张家界计划通达曼谷、河内、雅加达、首尔、马尼拉、胡志明等13个国际及地区城市。张家界每周国际客运航班近90架次，较秋冬航季增加24%。其中往返韩国方向航班将达到一周30班60架次。

新航季，湖南机场与国

三月三，地菜成“明星菜品”

长沙晚报3月31日讯

(全媒体记者 刘捷萍)农历三月三，长沙市民素有地菜煮鸡蛋的传统习俗。每至此时，地菜便成为长沙各大农贸市场上的“明星菜品”，备受市民青睐。

与此同时，餐饮商家们也巧妙借助地菜的热度吸引食客。3月31一大早，徐记海鲜、冰火楼等餐厅就在朋友圈发出邀请，当天提供地菜煮鸡蛋，请消费者免费品尝，在品尝美食的同时，感受传统习俗的魅力。

地菜又名“芥菜”，在春天非常常见。中医学认为，芥菜性味甘、凉，入肝、脾、肺经，有清热止血、清肝明目、健脾利尿消肿等功效。地菜煮鸡蛋制作简便，营养丰富，又具有祛风湿、清火、预防春瘟、预防头痛、腰腿痛等作用，是一款颇受人们喜爱的时令美食。可将新鲜芥菜洗净后捆扎成一小束，放入鸡蛋、红枣、风球，再配两三片生姜同煮。鸡蛋煮熟后，敲裂蛋壳浸泡入味。

在紫薇路旁的一家生鲜店，鲜嫩的地菜已经上架一周，一直销量不错。店员李大姐热情地向顾客推销：“加点红枣、风球一起煮，可以祛风除湿，一年都身体好。”据介绍，地菜价格在三月三前后波动明显，“昨天还是2.5元一把，今天就涨到3元。过完三月三，地菜

田文

孝老爱亲道德模范
铁肩扛“三担”用爱驱散家庭阴霾

冯健

助人为乐道德模范
雷锋学她她学雷锋一辈子

江林

敬业奉献道德模范
妙手仁心五十余载解百姓疾苦 大爱济世显医魂本色

唐林

助人为乐道德模范
把慈善作为人生信仰用行动传递爱与希望

致敬道德模范 传递榜样力量